

২০২১-২০২২ অর্থ বছরের বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনায় উল্লিখিত উদ্ভাবনসহ অন্যান্য উদ্ভাবনের নাম ও কার্যক্রমের অগ্রগতি তথ্য।

ক্র. নং	মন্ত্রণালয় ও দপ্তরের নাম	উদ্ভাবনের নাম	উদ্ভাবনের সংক্ষিপ্ত বিবরণ	উদ্ভাবন গ্রহণের যৌক্তিকতা	উদ্ভাবকের নাম ও ঠিকানা	কার্যক্রমের অগ্রগতি (%)	উদ্ভাবনটি বাস্তবায়নের জন্য ব্যয় হয়েছে?	বাস্তবায়নের জন্য পাইলট কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে কিনা? হয়ে থাকলে তারিখ	সারা দেশের উদ্ভাবনটি বাস্তবায়ন যোগ্য কিনা?	ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা নাম, পদবি, ফোন ও ইমেইল
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১
১	ডাক, টেলিযোগাযোগ ও তথ্যপ্রযুক্তি মন্ত্রণালয় এর ডাক ও টেলিযোগাযোগ বিভাগ ও বাংলাদেশ সাবমেরিন ক্যাবল কোম্পানী লিমিটেড (বিএসসিসিএল)	ওয়েব পোর্টাল এর মাধ্যমে স্বয়ংক্রিয় পদ্ধতিতে বিএসসিসিএল এর শেয়ার হোল্ডার গ্রাহকগণের জন্য উৎসে কতিত লভ্যাংশ সরবরাহের সনদ সংগ্রহ সিস্টেম।	প্রতিবছর বিএসসিসিএল এ সরকার, বিভিন্ন সরকারি সংস্থা, আন্তর্জাতিক প্রতিষ্ঠান, দেশীয় প্রতিষ্ঠান ও দেশী বিদেশী দশ হাজারেরও বেশি বিনিয়োগকারীকে অনলাইন পদ্ধতিতে স্বয়ংক্রিয়ভাবে লভ্যাংশ প্রদান করে থাকে। উক্ত লভ্যাংশ প্রদানের সময় আয়কর অধ্যাদেশ ১৯৮৪ এর সংশ্লিষ্ট বিধি বিধান অনুযায়ী উৎসে কর কর্তন করা হয়ে থাকে। উক্ত আয়কর কর্তনের সনদ সমূহ (হার্ডকপি/সফটকপি) সংগ্রহের জন্য সংশ্লিষ্ট শেয়ার মালিকগণকে বিএসসিসিএল এর নিকট স্বশরীরে/ইমেইল/টেলিফোনে যোগাযোগ করে থাকে। এর ফলে শেয়ার মালিকগণের পাশাপাশি সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/কর্মচারীগণকে প্রচুর সময় ব্যয় করতে হয়। উক্ত উদ্যোগ গ্রহণের ফলে কোন শেয়ার মালিককে যেমন বিএসসিসিএল এ স্বশরীরে/ইমেইল/টেলিফোনে যোগাযোগ করার প্রয়োজন পরবে না তেমনিভাবে বিএসসিসিএল এর কর্মকর্তা/কর্মচারীগণের সময় সাশ্রয় হবে।	গ্রাহককে সেবা প্রদান সহজীকরণ, গ্রাহক কর্তৃক বিএসসিসিএল এর প্রধান কার্যালয়ে পরিদর্শনের প্রয়োজনীয়তা হ্রাসকরণ ও কর্মকর্তা/কর্মচারীগণের সময় সাশ্রয়করণ।	জনাব মোহাম্মদ আনিসুল ইসলাম, ব্যবস্থাপক (শেয়ার ও আইন), প্রধান কার্যালয়, বিএসসিসিএল, ঢাকা।			প্রয়োজ্য নয়	হ্যাঁ	জনাব মোহাম্মদ আনিসুল ইসলাম, ব্যবস্থাপক (শেয়ার ও আইন), প্রধান কার্যালয়, বিএসসিসিএল, ঢাকা।
২	ডাক, টেলিযোগাযোগ ও তথ্যপ্রযুক্তি মন্ত্রণালয় এর ডাক ও টেলিযোগাযোগ বিভাগ ও বাংলাদেশ সাবমেরিন ক্যাবল কোম্পানী লিমিটেড (বিএসসিসিএল)	বিএসসিসিএল এর আইপি ট্রানজিট সেবার গ্রাহকগণের জন্য অতি প্রয়োজনীয় Automated DDoS Attack Detection and Mitigation সিস্টেম চালুকরণ।	একটি In house সফটওয়্যারের মাধ্যমে DDoS Attack Detection and Mitigation এর মাধ্যমে আইপি ট্রানজিট সার্ভিসের উন্নত সেবা নিশ্চিতকরণ।	আইপি ট্রানজিট সার্ভিসে DDoS Attack এর কারণে আপস্ট্রীম এবং ডাউনস্ট্রীম এর পাইপ Congested হওয়ার দরুন গ্রাহক পর্যায়ে আইপি ট্রানজিট সেবা বীধাগ্রস্ত হয়। উক্ত Automation সফটওয়্যারের মাধ্যমে DDoS Attack সহজেই Detection এবং Mitigation করা সম্ভব।	জনাব মোঃ আরিফুর রহমান, ব্যবস্থাপক (চালনা ও রক্ষণাবেক্ষণ, আইআইজি), প্রধান কার্যালয়, বিএসসিসিএল, ঢাকা।			প্রয়োজ্য নয়	হ্যাঁ	জনাব মোঃ আরিফুর রহমান, ব্যবস্থাপক (চালনা ও রক্ষণাবেক্ষণ, আইআইজি), প্রধান কার্যালয়, বিএসসিসিএল, ঢাকা।
৩	ডাক, টেলিযোগাযোগ ও তথ্যপ্রযুক্তি মন্ত্রণালয় এর ডাক ও টেলিযোগাযোগ বিভাগ ও বাংলাদেশ সাবমেরিন ক্যাবল কোম্পানী লিমিটেড (বিএসসিসিএল)	ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে বিএসসিসিএল এর কো-লোকেশন সেবার জন্য অনলাইন আবেদন প্রক্রিয়া চালুকরণ।	ওয়েব পোর্টাল ব্যবহার করে আইপিএলসি ও আইপি ট্রানজিট গ্রাহকগণের জন্য স্বল্পতম সময়ে এবং সহজে বিএসসিসিএল এর কো-লোকেশন সেবা প্রদান এবং হালনাগাদ তথ্য পাওয়া সহজ হবে।	গ্রাহকগণ অফিসে উপস্থিত না হয়েই ওয়েব পোর্টালের মাধ্যমে বিএসসিসিএল এর কো-লোকেশন সেবা নেয়া ও হালনাগাদ তথ্য পাওয়া যাবে।	জনাব উজ্জ্বল কুমার সাহা, ব্যবস্থাপক (মার্কেটিং ও সেলস), প্রধান কার্যালয়, বিএসসিসিএল, ঢাকা।			প্রয়োজ্য নয়	হ্যাঁ	জনাব উজ্জ্বল কুমার সাহা, ব্যবস্থাপক (মার্কেটিং ও সেলস), প্রধান কার্যালয়, বিএসসিসিএল, ঢাকা।